

中國新報

China new newspaper

中國新報網址: www.zgxinbao.com

2021年5月

7

星期五

辛醜年三月廿六

中國新報社出版

標準刊號
ISSN 2663-6662

第 102 期

ISSN 2663-6662



917726634666008

傳承五四精神 做新時代優秀青年

【中國紀檢監察報】今天，是青年人的節日。102年前爆發的五四運動，孕育了以愛國、進步、民主、科學為主要內容的偉大五四精神，其核心是愛國主義精神。一百多年來，五四精神穿越時空、歷久彌堅，激勵一代代青年為了民族的獨立和解放、為了國家的繁榮和富強，前赴後繼、英勇奮鬥，積極進取、勤奮工作。新時代青年要從五四精神中汲取營養，繼承和發揚五四精神，爭當時代先鋒、勇立時代潮頭。

孫中山先生說，做人最大的事情，“就是要知道怎麼樣愛國”。對每一個中國人來說，愛國是本分，也是職責，是心之所系、情之所歸。愛國主義是我們民族精神的核心，其本質就是堅持愛國和愛黨、愛社會主義高度統一。厚植愛國情懷，要堅持聽黨話、跟黨走，把自己的小我融入祖國的大我、人民的大我之中，與時代同步、與祖國共命運。回望來路，一代代優秀青年滿懷對祖國和人民的赤子之心，積極投身黨領導的革命、建設、改革、發展事業，把最美好的青春獻給祖國和人民，譜寫了一曲曲青春壯歌。青年要爭做愛國主義精神最堅定的弘揚者和實踐者，要把個人命運與國家民族的命運緊緊捆在一起，以一生的真情投入來實現“愛國是一輩子的事”。

青年的理想信念關乎國家未來，青年理想遠大、信念堅定，就能激發無限的奮進潛力。青年堅定了理想信念，站位就高了、心胸就開闊了，就能堅持正確政治方向。要用理想信念指引人生航向，明辨大是大非、站穩政治立場，要有“檢身若不及”的自覺，勇于自我批評和虛心接受批評，始終保持自重、自省、自警、自勵。近年來，一大批有本領有知識，思維活躍、勇于創新的青年在脫貧攻堅戰場上奮鬥、在深化改革深水區探索、在田間地頭奔忙，向祖國和人民展現了赤子之心。新時代的青年擁有廣闊舞臺，在為國為民擔當中歷練，要積極向傑出青年代表學習，充分發揮自身才能，投身中華民族偉大復興的壯闊事業。

奮鬥是青春最亮麗的底色，人生理想的風帆要靠奮鬥來揚起。青年的成長無捷徑可走，經風雨、見世面才能壯筋骨、長才幹。新時代，青年承擔着偉大的時代使命，要廣續永遠奮鬥的好傳統，發揚鬥爭精神，增強鬥爭本領，善于經一事長一智，由此及彼、舉一反三，練就真本領、真功夫。要始終保持蓬勃朝氣和昂揚銳氣，像李大釗在《青春》中所寫的那樣，以青春之我，創建青春之家庭，青春之國家，青春之民族，青春之人類，青春之地球……前進道路上必定會有許多困難和險阻，青年要有迎難而上、挺身而出的開拓精神、擔當精神，勇挑重擔、勇克難關、勇鬥風險。

第五屆絲綢之路國際博覽會 5月11日在西安舉辦



【中國日報網】5月7日，陝西省人民政府新聞辦公室舉辦新聞發布會，邀請第五屆絲博會執委會副主任兼秘書長馬多平出席，介紹本屆絲博會有關籌辦情況。發布會由陝西省委宣傳部新聞發布工作處處長李惠主持。

第五屆絲博會執委會副主任兼秘書長馬多平介紹，前5屆絲博會俄羅斯、英國、塞爾維亞、韓國、哈薩克斯坦等10個國家先後擔任主賓國，來自全球120多個國家和地區的180多位境外政要、前政要，8000多名境外客商，國內40多位中央國家機關、國家部委、中央企業負責人和31個省（區、市）政府及新疆生產建設兵團參展，累計簽訂利用外資項目合同總投資額342億美元，國內聯合項目合同總投資額49237億元，高新技術成果交易合同額202億元，絲博會已經成為推動“一帶一路”建設、新時代推進西部大開發形成新格局、促進東中西部地區聯動發展的重要平臺。

第五屆絲綢之路國際博覽會暨中國東西部合作與投資貿易洽談會定于2021年5月11日至15日在陝西省西安市舉辦。

本屆絲博會以“互聯互通·共建共享”為主題，邀請斯洛伐克共和國擔任主賓國，四川省、河北省為主賓省，策劃舉辦絲綢之路經濟帶國際合作論壇、推動黃河流域生態保護和高質量發展論壇、2021“絲路電商”合作（西安）圓桌會等一系列重要論壇會議。在西安國際會展中心設置國際館、中國館、陝西館、智能制造館、綠色產業館、文化產業館、鄉村振興館7個展館，展覽總面積7.2萬平方米，全面展示“一帶一路”沿線國家和地區、各省（區、市）及新疆生產建設兵團、我省各市（區）整體形象、資源優勢、特色產業、重點項目，開展投資洽談、大宗貿易和項目簽約。

開幕式及重要活動包括五部分：

一是開幕式暨主旨論壇。本屆絲博會繼續將

開幕式與絲綢之路經濟帶國際合作論壇同期舉辦。主旨論壇將以“國內國際雙循環·‘一帶一路’新機遇”為主題，圍繞加快構建以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的新發展格局開展研討交流，推進共建“一帶一路”高質量發展，實現高質量引進來和高水平走出去。

二是重要活動。主要是13項由國家6個主辦部委和我省政府共同主辦的論壇和會議活動，包括：推動黃河流域生態保護和高質量發展論壇，2021“絲路電商”合作（西安）圓桌會、標準化與現代產業體系高峰論壇、2021絲綢之路國際商協會（西安）圓桌會、創業中華2021僑界精英創新創業論壇（中國·陝西）、第一屆碳中和西安國際論壇、“一帶一路”國際金融合作論壇、指尖上的絲綢之路—絲路婦女論壇、新型城鎮化與鄉村振興融合發展論壇、第十一屆全球秦商大會、2021絲綢之路教育合作交流會、中國（陝西）—韓國經貿合作洽談會暨韓國商品展、“絲路起點·世界綻放”2021全球駐華使節西安經貿文化之旅。這些活動內容豐富、主題鮮明、亮點紛紜，涵蓋了經貿交流、金融合作、教育合作、電子商務、質量標準、碳中和、鄉村振興、婦女經濟賦權等多個領域。

三是主賓國活動。由斯洛伐克共和國、陝西省政府主辦，斯洛伐克共和國相關部門，省委外辦、省發展改革委、省商務廳、省文化和旅游廳、省貿促會、西安海關，絲博會執委會等相關部門承辦，以政府對話、企業合作、民間交流為框架，設置主賓國國家館，舉辦主賓國開館儀式和視察展館、經濟合作交流會，開展合作項目洽談和旅遊、文化、藝術交流等活動。

四是主賓省活動。由四川省政府、河北省政府、陝西省政府主辦，四川省經濟合作局、河北省發展改革委和陝西省發展改革委、陝西省商務廳承辦，主要圍繞各自產業優勢，舉辦投資貿易合作交流會、重點項目推介會、重點簽約項目等活動，開展省際間交流合作。

五是主題市活動。由寶雞市、榆林市政府主辦，圍繞各自區位優勢，展示城市形象。舉辦寶雞、榆林投資貿易合作交流會、投資環境說明會、項目對接洽談會等活動。

絲博會期間，還將舉辦陝西歡迎會、迎賓入城儀式、重要會見、集中簽約儀式、成果發布會等系列活動。各省（區、市）代表團和我省各市（區）分團還將舉辦各類投資貿易促進活動。

展覽展示部分，本屆絲博會首次啓用了西安國際會展中心，共設置國際館、中國館、陝西館、智能制造館、綠色產業館、文化產業館、鄉村振興館7個展館，總展示面積7.2萬平方米。（中國日報陝西記者站）